
Gruppe Pro Göhrde/SPD Gemeinderat Göhrde

Sarenseck 9.1.2022

An Herrn BgM Thomas Stegemann, Metzingen

TOP:
Ortsumgehung B 216 Metzingen und Göhrde/
Bundesverkehrswegeplan/Bürgerinformationveranstaltung

Sehr geehrter Herr Stegemann,

. 30/ CAI) •S'2_ /2c22_

Hiermit beantragen wir für die nächste Gemeinderatssitzung den o.g. Tagesordnungspunkt.

Begründung:

Die Pläne werden wieder konkreter die Bundesstraße zwischen Lüneburg und Lüchow
auszubauen. ( siehe Bilder unten)

Unter anderem wird geplant ( siehe unten) die Strecke Lüchow- Grabow dreispurig auszubauen
und Ortsumgehungen in Metzingen und Göhrde zu errichten.
Die Fahrzeit zwischen Lüchow und Lüneburg würde sich hierdurch um einige Minuten verkürzen.

Im Bereich Lüchow/Grabow wird die Planung konkreter, so daß damit zu rechnen ist, daß die
Umsetzung der Ortsumgehungen auf dem Gemeindegebiet bald folgen könnte. Die Dringlichkeit
würde bereits vor einiger Zeit hochgestuft. ( siehe Antrag der GLW im Gemeinderat von 2017)

Hier ist rechtzeitiges und vorausschauendes Handeln daher angesagt.

Für Metzingen würde das die Zunahme des Autoverkehrs, die Entwertung von Grundstücken, die
Kappungen der Verbindungen nach Tollendorf und Bredenbock und wirtschaftliche Verluste in
Metzingen bedeuten.
Durch die Planungen würden personelle und finanzielle Resourcen des Landkreises und der
Gemeinde gebunden.

Wir fordern:

- Kein Bau einer Ortsumgehung in Metzingen und Göhrde
— — Beteiligung der Anwohner
— — Keine Verschwendung von zig Millionen Steuergeldern für wenig Effekt.

— — Kein fragwürdiger Verbrauch und Versiegelung von Wald- und Agrarflächen zT im
Landschaftsschutzgebiet mit entsprechend negativen Effekt auf die Umwelt.



— — Eine Politik, die nicht den immer schnelleren und intensiveren Autoverkehr fördert, sondem
ein umweltfreundliche und klimaschonende Mobilität auf dem Lande mit Förderung der Fahrrad-
und Bahn- lnfrastruktur und des elektromobilen
Carsharings sowie Errichtung einer Ladesäuleninfrastruktur für E-Mobilität.

Beschlussvorschlag:

Der Gemeinderat der Gemeinde Göhrde beschließt, die Verwaltung zu beauftragen sich aus den
o.g. Gründen beim Landkreis, bei der Landrätin, der Landesstraßenbaubehörde, den Fraktionen
des Landtages und des Bundestages sowie der Presse dafür einzusetzen, daß die
Ortsumgehungen in Metzingen und Göhrde nicht verwirklicht werden.

Außerdem wird vom Vorhabenträger eine Bürgerinformationsveranstaltung zu diesem Thema
durchgeführt.
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